

抗击疫情

邓雅婷

腾冲市腾越镇第一完全小学六(4)班
指导老师:郭云玲

大年初一,妈妈带我去龙陵外婆家拜年。听说,江边正在进行一项山歌活动,我们便跑去凑热闹,妈妈和我边走边看边吃,玩得很开心。不知不觉,就到了傍晚七点左右,这时广播里让大家到场地中心集合,主持人说道:“因为湖北武汉发现新冠病毒并扩散,有很多人被感染,政府通知不能参加各种聚会,山歌会就此解散。”于是所有以最快的速度收拾会场,各自回家了。

在外婆家休息的两天,我每时每刻都在关注疫情的最新进展。妈妈看了新闻后担心家里弟弟的安全,就带着我回腾冲。途经第一个检查站时,一位警察叔叔告诉我们:“不可以经过村庄,现在疫情太严重了,腾冲也封城了,你们返回龙陵去吧。最好走高速路。”于是妈妈开车带着我上了高速路,来到了龙江大桥,在桥头我看许多车停在那里,从车下来很多人,每个人都戴着口罩,隔着一米在接受检查。几位穿着防护服的公安人员给车辆消毒,医生们给我们量体温,然后我们填了各种表格,登记了身份信息。因为人太多了,所以大约一个小时后才填完。回腾冲的路上,我们经历了很多次测体温、消毒、登记信息。

回到腾冲后,班主任叫我们每天量体温并上报。还接收到了村委会的通知:不能随意出门、出门必须戴口罩,要勤洗手、勤洗澡、注意个人卫生。小区内显眼的地方也挂着写有抗击疫情的横幅,如:不出门就是做贡献。预计开学的时间早就过了,但我们并没有开学,只能居家学习,老师们在网上上课、布置作业,学生们在网上学习、交作业。

2020年的春天,不只有焦虑、恐惧、愤怒,还有坚守、热血和希望!虽然疫情带来了灾难,但我们一定会胜利的!

青山一道,风雨同行

何宛芯

保山一中高一(471)班

2020,中国用毅力打败了疫。

去年冬天的太阳照常升起,却感觉多了几分寒意。街道上少了喜气洋洋的新年祝福,取而代之的是令人颤栗的救护车刺耳的鸣笛声……疫情吞噬着我们的同胞,彷如一把尖刀,深深地刺痛着我们每一个人。九州华夏,一片沉寂。

疫情之下,彰显人心。在这个世界上,从来就没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。“若有战,召必回,战必胜。”申请书上最后一句话,是他们一个个白衣战士对祖国和人民的庄严承诺,也是这个庚子年除夕夜最响亮的誓言。别人回家,他们出发。从新年到前线只隔一列动车。他们每天超负荷的工作,为节省紧缺的防护服,他们尽量避免上厕所,因此一整天不敢喝水。当战斗终于告一段落,脱下战袍时,谁都不知道,湿透他们的到底是汗水还是泪水。

“我随时准备被隔离!”近日,湖南一位95后护士胡佩的一双手感动了全国。在隔离病房内,因整日用消毒液、洗手液、滑石粉、酒精浸泡着,一双原本稚嫩的手,被腐蚀得伤痕累累,面对亲友的关切,她表示自己没关系,还说:“我随时准备被隔离!”防护服将一个个脸庞遮得严严实实,但,这就是英雄的模样。

所谓伟大,就是平凡人在本可以选择保持沉默的时候,拼尽全力燃烧自己,为世界发出微光。在疫情面前,总有无数坚毅的人坚守在岗位第一线,将一点一滴的爱聚集起来,争分夺秒地挽救生命。希望与勇气,如同珍贵的钻石般闪着熠熠光辉,无论在哪一个时代,无论哪一种泥泞中,都值得我们坚守。

说到近期的焦点人物,不得不提钟南山院士。2003年,非典来袭,钟南山作为总指挥,奋战在第一线,“把重症患者都送到我这里来。”镜头里,他的话语铿锵有力。高高的鼻梁上架着一副银框眼镜,眼镜后面是一双饱经沧桑的眼睛,眼角上布满了沟壑纵横的皱纹,但深邃的眼睛里透露着坚定与睿智。钟南山院士力排众议,提出查清病原体的思路,让抗击非典少走了不少弯路。这一幕幕,还依稀回荡在脑海里。17年后,面对突发新冠肺炎疫情,83岁的钟南山呼吁大家不要去武汉,自己却踏上了赶往武汉的列车。满满的行程风尘仆仆。侠之大者为国为民,这位耄耋老人次次奔向那无硝烟的战场,冲锋陷阵,以个人身躯撑起万家灯火。

如果奇迹有颜色,那一定是中国红。在这场疫情中,我们感受到了中国速度。从1月24日到2月2日,一座设计科学、设施完善的医院拔地而起。它被命名为“火神山”,寄寓着人们以楚地火神祝融驱赶瘟疫的期望。这是一个令全世界震惊的基建速度,而在这个基建奇迹的背后,是无数专家朝乾夕惕地研究建造,由千千万万朴实无华的普通工人夜以继日地工作创造出来的。逆行者可贵,顺行者可赞!

地铁会回归拥挤,街道会重返繁华,胡同巷子里的早餐铺子和市中心的歌酒霓虹,都会一如往常。你看,春暖花开,山河无恙,爱和希望总比病毒蔓延得快。凛冬已过,皓月长明,疫情终时,这人间仍是星河滚烫。

那温暖的一刻

尹睿

腾冲市蒲川乡清河完全小学六(1)班
指导老师:黄梅

在声声爆竹声中,我们迈进2020,没成想,新冠病毒突然袭来。

新冠肺炎疫情暴发后,钟南山院士忠告大家尽量居家,以降低被病毒感染的风险。消息一出,大街小巷只见寥寥几人。平时父母都很忙碌,因为这场疫情,一家人很难得地团聚在一起。我们每天一起锻炼身体,提高免疫力。也会多看看书,书籍是人类进步的阶梯,既增长学识,又充实生活。

其中,最有趣的还数我们家组织的亲子活动。先是猜字谜,我从书柜里拿出谜语书,找到单字谜语这一类。我给爸爸妈妈出了几道谜语,如:太阳的儿子,他们都没有答对。答案是“星”,因为太阳是“日”,而它的儿子一定是它“生”的,“日”和“生”加在一起就是“星”,爸爸妈妈听完哈哈大笑,还称“以后要多看看书了”。那场景别提多开心了。

时间过得真快,不知不觉就到了中午,妈妈提议一起做午饭,爸爸和我都表示赞同。我们分工协作,我的任务是切肉,我表面上在切肉,实际上却还沉浸在刚才游戏的欢乐中,一不小心就切到了手,血流了出来。“哎呀,好痛!”我话音刚落,一家人放下手中的活儿围了过来。爸爸赶紧拿来酒精给我的伤口消毒,那着急的样子像被切到的人是他自己一样。妈妈迅速地拿来创可贴帮我包扎伤口,我抬起头,看到妈妈的眼眶湿了,我知道妈妈是在心疼我,这一刻虽然我的手在流血,但心里暖暖的。此刻,我突然发现:亲情,它是一种最平凡的东西,却又是最与众不同。我永远忘不了妈妈那湿润的眼眶。

经过全国人民,特别是抗疫一线的白衣天使的努力,疫情得到有效控制。我们全家于2月27日踏上回云南的路。

宅家的春节

姜吉旖

保山市龙陵县勐糯镇勐糯中心小学五(2)班

大年三十,因为疫情,大家都宅在了家中。由于我们地处边疆地区,没有发现疫情,所以大街上还是有很多人在买年货,其中便有我、爸爸、妈妈和弟弟。

我们买了对联、烟花和一些年货。回到家中,我们先把对联贴好。晚饭后夜幕降临,我们又来到了小区大门外的空地上放烟花。回到家中,春晚已经开始一会儿了,我立马跑到沙发上坐下,高兴地看起了春晚。妈妈却一回到家就拿起了手机看新闻,我有点不满,就问妈妈:“为什么都春节了,还要捧着手机呢?”妈妈没有回答我的问题,而是边看边皱眉头,看完后对我说:“宝贝,明天的江边烧烤之旅应该是去不成了,你要有个心理准备。”我急了,“为什么?为什么不可以去啊?”我问道。妈妈对我说:“现在我们正在抗击疫情,为了保护好自己,不给国家添麻烦,所以这段时期我们不能再外出。”

从那天以后,不能去放烟花了,江边烧烤之旅也取消了。大年初二,住在芒市的爷爷和住在龙陵的姨娘要来我们家的计划也被妈妈取消了,我们全家开始了一个多月的居家生活。我和弟弟都没有出过门,奶奶偶尔出去买菜。当然,她戴了口罩。爸爸妈妈虽然还是像往常一样,每天都出去上班,但也只是上班而已,全家都进入了防护状态。

在宅家的日子里,我经常在心里祈祷:但愿疫情赶快过去,一切都安然无恙!

健康是福

李思宇

昌宁县第一示范小学五(3)班

一场突如其来的新冠肺炎疫情,打破了我们平静的生活,我家的生活也因此发生了改变。

早晨醒来,开窗通风,让新鲜空气流通。少出门,出门要戴口罩,回家要消毒,这已成为我家生活的习惯。

最让我头疼的是,开学伴随着这场疫情无限期地推迟。刚开始,我还有一丝丝的高兴。可疫情暂未得到缓解,我们的学习不止,每天面对着作业,抄、写、读、背……我开始怀念和老师、同学在一起嬉笑打闹、书声琅琅的日子。对于网课,我相信很多家长都会担心,妈妈也不例外,因为之前都是面对面教学,而现在是网上教学。这无论对于学生还是老师都是一个挑战,而且这个阶段正是我们意志力脆弱的时候,一旦上课不认真听讲,就算是学霸也有可能变成学渣。网课开始以后,很多家长都纷纷和孩子一起学习,唯有我妈妈不一样,还一本正经地说:“这不正是考验你意志力的最好机会吗?”然后用勉励地微笑看着我,仿佛在说:“加油,女儿,我相信你能行的!”开始我很不理解,但转念一想,妈妈这么做,是在培养我独立自主的能力,让我学会自力更生,长大后少受苦,想到这我的心情就愉快起来了。

疫情期间,似乎做美食成了一种家庭时尚。上午上网课,完成作业。到了下午,一家人坐在餐桌前,和着面、擀着皮、剁着馅,包饺子、做包子、煮汤圆,就连一岁多的妹妹也自己动手做食物。一家人其乐融融地坐在一起,这是多久没有过的日子了,我把这一幕深深地印在脑海里。

吃过晚饭,到了奶奶带妹妹出门玩耍、跳广场舞的时间。但现在妹妹、奶奶和我只能在家门口走走,小区里散散步,本应该快快乐乐的,可是你看妹妹的表情,气鼓鼓的,仿佛在说:“每天都来这里,一点都不好玩!”我不由得笑了起来,因为妹妹还小,她不知道我们这样的生活方式,是在与病毒作斗争。

原来,一家人只有身体健康,才是真正的幸福。

惊心动魄的春节

贺光杨

腾冲马站中心小学五(2)班

过年啰!过年啰!我们一家一起去重庆老家过年啦!大年三十那天,我、爸爸、妈妈和妹妹到机场正准备登机,这时妈妈接到一个电话,电话里说:“如果你们去了重庆,可能就回不来了!”听到这一消息,全家人还是抱着侥幸心理登上了飞往重庆的飞机。想着爷爷和奶奶都已经上了年纪,过年就盼望着阖家团圆,并且疫情离我们很远,所以还是决定回去陪爷爷和奶奶过春节。

回到家的当晚,我们全家欢聚一堂、兴高采烈。当全家正在吃年夜饭的时候,突然,电视机里的一则新闻报道引起了全家人的注意,说:“目前新冠病毒正蔓延开来……”

大年初一早上,还在睡梦中的我迷迷糊糊感觉到妈妈不停地在打电话,感觉她非常着急。我醒来问妈妈怎么了?妈妈告诉我:“全国疫情已经非常严重,我们暂时回不去了。”且很多城市的飞机停飞,高铁、地铁和公交车停运,公园、餐馆也关闭了……”从那天起,我每天待在家里哪里也不能去,像困在笼子里的小鸟一样。让我印象最深刻的是村子里的大喇叭,它每天吼三百六十遍“莫出来了!莫出来了!不准赶场了!不准赶场了!一人感染,全家遭殃!尤其是打麻将咧……”就这样,全家人在重庆待了一个多月,期间每天都要向老师汇报体温以及身体情况。因为来重庆的时候全家人坐了公共交通,从大年初一到元宵节,全家人每天都心惊胆战,可谓是过了一个惊心动魄的春节,希望在我的人生里仅此一次。

经过全国人民,特别是抗疫一线的白衣天使的努力,疫情得到有效控制。我们全家于2月27日踏上回云南的路。

我家的战“疫”二三事

段渝檬

腾冲市中和镇新岐完小五(1)班

2020年的寒假,因为新冠肺炎疫情的影响,变得极不寻常,比如不能去拜年、出门要戴好口罩、开学延期。整个寒假,虽然整天待在家里,却发生了许多难忘的事。

大年初一那天,我们一家前往冒盈仙山的途中,爸爸接到电话说下午一点要回到单位参加紧急会议。本来不可以拜年的我就够沮丧了,现在倒好,原准备一家人去冒盈仙山好好玩玩的,也因此草草结束,搞得这个年我过得一点也不开心。

还有一次,爸爸好不容易不用值班,骑着摩托带妈妈和我去山里给苹果追肥。可不巧,刚到山里还没开始干活,爸爸便接到一个电话,说要填一个表急等着交,得回去,我和妈妈没在意,爸爸骑着摩托回去了。爸爸走后,我们继续干活,一直到肥料用完了,爸爸也没回来。左等右等,也不见爸爸来接我们,我和妈妈只好走着回去。

从山里走回家要走很长一段路,但我不知道,只是跟着妈妈走。刚开始的时候,我觉得挺好玩的,可走了一段路后,开始觉得累了,上坡、下坡,上坡、下坡……就这样反复着,好像永远也走不到尽头。再加上天气又热、肚子又饿,我不止一次抱怨爸爸。妈妈见我这样子,似乎很想笑,但她忍住了,也照着我的样子和我一唱一和地抱怨起来。终于回到家,我正准备对爸爸发脾气时,却看到爸爸还在电脑前忙碌着,紧锁眉头盯着电脑屏幕,口中不紧在嘀咕什么,连我们到家了都不知道。直到我喊了他一声,他才回过头来满脸歉意地对我们说:“啊?你们回到家了,哎呀,都已经四点半了,对不起对不起,都怪我,我都忙昏了,你们累坏了吧?”顿时,我所有怒气都消散了,取而代之的是理解,是敬佩……我又想到,整个假期,爸爸加了无数次班,多少天他的电话从早到晚响个不停,多少次已经凌晨了他还在填表、赶资料……

这些发生过的事情令我记忆犹新,而这些都是在为疫情防控做无声的贡献!

抗疫一家人

杨思琦

腾冲市腾越镇第四完全小学五年级

2020年,注定是不同寻常的一年。在这次抗疫斗争中,我的舅爹杜加丙,是成千上万抗疫家庭中的一员,他们一家人在各自的岗位上任劳任怨,默默付出,用辛苦的汗水书写着抗疫篇章。

我的舅爹是滇滩镇中心学校的一名教师,舅妈黄升艳是固东中心卫生院的医生。1月22日,夫妻俩一起到卫生局参加紧急会议,会议结束回到家已是傍晚7点。舅妈刚从外婆手里接过不足半岁的小表弟,手机响了,是单位打来的,通知紧急集中。作为内科负责人的舅妈知道事态的严重性,匆匆挂了电话后向家人告别。舅爹也几乎是在同一时间接到立即返岗的通知。这些年来,舅爹他们夫妻俩虽相隔不远,却因各自工作繁忙,总是聚少离多。接连几年春节,他俩不是加班就是值守,临近古稀的双亲一直盼望一家子能够团团圆圆过个年,此时,这小小的心愿又犹如肥皂泡般彻底破裂了。“爸爸妈妈,您们只管去上班吧,我会听爷爷的话,认真完成作业,不会让你们操心的!”一向性格内向、沉默寡言的表姐杜祎走上前,就像个小大人一般,一本正经地说道。舅爹舅妈欣慰地看着还在上小学的女儿,突然感觉她长大了許多。

自1月22日坚守岗位以来,舅爹没有离开过自己的岗位,白天他忙里忙外,晚上经常挑灯夜战至深夜。夜深了,表姐想念爸爸,打通爸爸的电话问:“爸爸,你今天有没有按时吃饭……”“等疫情结束,爸爸带你和弟弟去摘草莓……”“爸爸,你放心,我会照顾好爷爷和奶奶。”此时,外婆正在照顾嗷嗷待哺的小表弟,而舅妈,仍在办公室忙碌着……

大家都在用实际行动为抗击疫情而努力着,大家坚信这场抗疫一定会取得最后的胜利!春光明媚之日,正是阖家团圆时。

不一样的家庭生活方式

胡敏

保山市第二示范小学礼仪4班

2020年注定是不平凡的一年,疫情袭来,为了保护我们的生命安全和健康,白衣天使们始终坚守在一线,竭尽全力去与病毒做斗争。而我们能做的是保护好自己,不给国家和白衣天使们添麻烦。

因为疫情,我们不能聚集、不能上学。这对于我们来说,就是一种不一样的家庭生活方式。

虽然不能出门,但是也不能有任何懈怠。每天起床后,我会组织大家开一个“运动会”。首先做一下伸展运动,接着是跳远项目,哈哈!妈妈才跳了1米,看来得多运动啦!再者是举重,爸爸妈妈用两个大桶,我和弟弟分别用6瓶矿泉水,弟弟才坚持1分钟就不行了,接着我和妈妈也坚持不住了,爸爸果然是家里最强壮的男人,足足撑了15分钟呀。最后是转呼啦圈、跳绳、投球等项目依次进行,不仅锻炼了身体,增长了知识,还让我们十分开心。几天下来,妈妈都瘦了好几斤呢。

一般买菜是由妈妈一个人完成,偶尔我也去,但是防护措施一定要做好哟。虽然疫情还没过去,但感觉每个人都很精神,我想,他们一定跟我一样,在期待着春天的到来!现在,去一次超市基本要买三四天的食物,因为要少出门嘛。

我们一定要确保自己的健康,也要注意个人卫生,所以我们每周开展一次大扫除。大扫除开始了一家人忙前忙后的,妈妈负责洗衣服和给碗筷消毒;我负责扫地和拖地,因为我是家里的扫地最干净的一个了;弟弟负责整理房间和擦桌子;爸爸有一个很重要的任务,就是擦窗子和整个家的全面消毒。四个人这儿跑跑,那儿跑跑,经历了三个小时,终于搞定了。看看那亮闪闪的窗子和地板,看看那一件件干净的衣服,再看看那整整齐齐摆放的东西,心里有大大的成就感。

以前的我是不经常看新闻的,但现在我发现新闻里的内容都很贴近我们的生活,且可以让我们多学到一些知识,了解国家的发展和进步。现在每晚7点,我都会和家人一起看新闻,了解疫情情况。看新闻已经成了我的一种习惯,我们一定会坚持下去的。

加油!

令人难忘的假期

马雅涵

昌宁县第一示范小学三(3)班

2020年的寒假,注定会让我今生难忘。因为今年的春节与以往不一样,没有了走亲访友,没有了各种聚餐,没有了我心仪已久的旅游……宅在家里、出门戴口罩、上网课等,成了今年的新风尚。

钟南山爷爷说了,待在家里,才是最安全的。不能出门,但我们全家一点都无聊,因为我们家有足够的秘密武器。

每天我完成学习任务之后,还有很多时间去读书、运动、唱歌、画画等。我把妈妈以前给我买的课外书全都重新看了个遍,看完后时不时地还跟妈妈探讨一番,有时爸爸跟哥哥也会加入我们,仿佛成了一场小小的读书会。

放假时买的羽毛球拍,在这个特殊的关键时刻真正派上了大用场。刚开始,我还会打羽毛球,老是接不住球。慢慢地,我能接住几个球了。几天后,我甚至可以几个回合都不掉球,真的是既好玩又锻炼了身体。

每天我还有机会静下心来听一会音乐,唱歌是一件很幸福的事情,也是我最喜欢做的一件事情。更幸福的是,易老师还把一些抗疫歌曲录成视频,把歌舞和伴奏都发给妈妈,教我们在家学习新歌,不懂地就在线上请教老师。后来,我学会了抗疫歌曲《小树会长大》《妈妈的长发》,从中深深感受到了白衣天使们的勇敢与伟大。

这个特殊的假期虽然是漫长的,但又是丰富多彩、令人难忘的!

雾将散,春终至

李彩蓉

龙陵县第三中学高一(155)班

心头的雾霾,

挥之不去,

新生与死亡,

我们齐心协力,

在这个蓝色星球上循环演绎,

在恐惧与惊悚的尽头,

众志成城,